

联合国秘书长称赞中国人民“为全人类做出贡献”

联合国秘书长古特雷斯24日在瑞士日内瓦表示,中国人民为尽量减轻新冠肺炎疫情造成的负面影响,实施严格的防控措施,以牺牲正常生活的方式为全人类做出了贡献。

古特雷斯当日造访日内瓦世卫组织总部,并与世卫组织各部门负责人举行座谈。他在座谈会现场回答新华社记者提问时说,为了有效防控新冠肺炎疫情,很多中国人无法过上正常生活。“我要向所有目前生活在中国的人、那些无法过上正常生活的人表达感激之

情”。中国人民为防控疫情做出了巨大牺牲,“他们正在为全人类做出贡献”。

他说:“根据我从世卫组织获得的信息,自2月初以来,新增新冠病毒感染病例总体呈下降趋势。这是一个很好的迹象,希望这种迹象可以持续下去。”

在座谈会上,古特雷斯还称赞世卫组织每天24小时追踪世界各地新冠肺炎疫情的进展,并为中国政府及世界各国政府提供支持,以确保控制这种疾病。
(新华网)

世卫组织:

中国疫情顶峰已过 尚未构成全球性大流行

世界卫生组织总干事谭德塞24日表示,世卫组织和联合国专家考察组已结束在中国的疫情考察工作,专家组认为中国防控疫情措施避免了大量病例,疫情顶峰已过,尚未构成全球性大流行,有关情况应给所有国家带来防控疫情的信心。

“应该给所有国家带来希望、勇气和信心的关键信息是,这种病毒能够被控制。”谭德塞在世卫组织日内瓦总部举行的例行记者会上说。

他说,专家组前往中国几个省份,也到了武汉市,在病毒传播能力、疾病严重程度及已采取措施的效果等方面有了一些认识。

专家组认为,中国疫情在1月23日至2月2日期间达到顶峰,此后一直在稳步下降。轻症患者康复时

间平均约为两周,重症患者可能需要三到六周才能康复。中国防控疫情的措施避免了本可能出现的大量病例。

世卫组织专家团队负责人布鲁斯·艾尔沃德将于25日详细介绍调查结果。

关于全球疫情形势,谭德塞说疫情尚未构成全球性大流行,但各国应该做好准备。

他呼吁各国根据实际情况评估风险,重点做好三个“保护”:第一,优先保护医疗卫生工作人员;第二,推动社区参与,保护最有可能罹患严重疾病的人,特别是老年人和已有健康问题的人;第三,有能力的国家应该尽力控制疫情,这有助于保护最脆弱的国家。
(新华网)

十三届全国人大常委会第十六次会议在京闭幕

十三届全国人大常委会第十六次会议24日下午在北京人民大会堂闭幕。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员114人现场出席会议,57人通过网络视频方式出席会议,共171人,出席人数符合法定人数。

会议经表决,通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。

会议经表决,通过了关于推迟召开十三届全国人大三次会议的决定。

会议经表决,免去柯良栋的十三届全国人大常委会副秘书长职务,表决通过了其他任免案。
(新华网)

国务院联防联控机制:

对湖北省继续采取最严格的防控措施

国家卫健委官网25日发布国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作》的通知。通知提出加强人员社会管控等措施。其中,对疫情特别严重的湖北省继续采取最严格的防控措施,已实施交通管控的武汉市和湖北省其他地市,严控人员输出;未实施交通管控的地市,人员抵达目的地后一律集中隔离14天。实行人员分类管理,根据居民近期旅行史或居住史、目前健康状况、病例密切接触史等判断其传播疾病风险,将居民划分为高风险、中风险、低风险人员,采取针对性的管控措施。
(新华网)

快速检测! 再批三种诊断试剂

在25日举办的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家药品监督管理局副局长颜江瑛介绍说,在前期批准七家企业的核酸诊断试剂基础上,2月22日又应急批准了三家诊断试剂的三个产品。其中两个是胶体金法的抗体检测试剂,一个是恒温扩增芯片法的核酸检测试剂,一线快速检测的需求进一步得到满足。
(光明网)

湖北以外新增确诊降至个位数

2月24日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例508例,其中:湖北新增确诊病例499例,湖北以外省份新增确诊病例只有9例。趋势向好,但防控不可麻痹松懈。
(人民网)

武汉社区商家齐心保障 市民生活必需物资

2月24日,在武汉市江岸区百步亭社区四居委会服务站,社区工作人员和志愿者准备将超市运过来的居民团购货品运至龙庭小区发放。

近日,武汉对居民小区实行封闭管理,要求居民非必要不得外出。武汉众多社区纷纷行动,由社区居委会牵头组建起居民团购微信群,居民提出物资需求,由志愿者汇总后再由社区工作人员与周边大型超市直接对接,超市负责组织货品并配送至小区,社区工作人员、下沉社区的干部和志愿者负责按照订单情况,组织居民有序前来支付领取货品,切实保障居民生活必需品的供应不断档。
(新华网)



各县(市、区)疫情防控指挥部,市疫情防控指挥部各专项工作组、各成员单位,市直各部门:

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,现下达命令如下:

一、分区分级防控。新华区、卫东区、湛河区三区的城区下调为中风险区域,积极有序复工复产,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响;全市其他区域为低风险区域,全面恢复生产生活秩序。依据疫情发展态势和防控工作要求,市疫情防控指挥部将适时调整县域风险等级。

二、坚持外防输入。由市疫情防控指挥部社会防控组牵头,市委网信办、市公安局、市政务服务和大数据局会同三大通信运营商运用大数据手段做好返平来平人员监测分析,并每天实时反馈所在县(市、区)。对疫情防控重点地区(湖北省特别是武汉市、浙江省温州市)返平来平人员,各县(市、区)负责对其集中隔离14天进行医学观察;其他地区返平来平人员没有“健康证”的,各县(市、区)负责对其居家隔离14天进行医学观察;对各类药店销售退烧药按现行办法继续实行实名制登记,跟踪排查,确保管控到位、不漏一人。在此基础上,撤销全市所有道路卡点和火车站分流点。

三、畅通人流物流。对确诊、疑似病例和医院留观人员的居住地,按楼栋单元、自然村,由各县(市、区)实施14天封闭管理

平顶山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部令

(第19号)

医学观察;对确诊、疑似病例和医院留观人员的密切接触者,实施14天集中隔离医学观察。在此基础上,全市范围内解除自然村(居民小区)封闭管理,人员、车辆进出居民小区实行手机扫码或登记制度。逐步恢复城市公交、班线客运、出租车(网约车)运营,营运主体落实防控措施,实行一车一码、扫码上车。

四、开放公共空间。全市范围内公园、广场、露天运动场、公厕等公共服务设施,有序向市民开放。同时,要严格管控措施,明确责任人员,坚持科学消杀,控制人员流量,杜绝人员聚集。

五、有序复工复产。在安全防护措施到位的前提下,全市工业建筑业企业和重点工程项目向同级疫情防控指挥部备案后,应复尽复;商超、便利、果蔬、餐饮(不提供堂食)、住宿、理发等生活性服务企业(商户)经乡(镇、街道)疫情防控指挥机构备案后,准予复工复产。各类个体诊所和专科医院暂缓复诊。家政服务行业、室内休闲娱乐场所、室内健身场馆、培训机构、封闭景区景点和农家乐等企业(单位)暂缓复工复产。各类学校(含大、中、小学,职业院校,学前班,幼儿园)暂不复工。

六、严控人员密度。商场、超市、便利店、果蔬店、农贸(批发)市场、饭店、宾馆、公园、广场等人员密集场所要合理安排管

业(开放)时间,严格限制人流量,确保人员保持1米以上间距。凡进入室内公共场所和乘坐公共交通工具的人员,必须测量体温,手机扫码进入。发现体温异常者应立即报告辖区指挥部。不得在公共场所进行广场舞、健身操、棋牌等聚集性活动。

七、增强防控意识。强化舆论引导,广泛宣传疫情防控知识,倡导市民错峰出行,规范购物、就医等行为,老人、儿童等易感人群尽量劝阻不外出。市民外出必须佩戴口罩,做到不串门、不扎堆、不聚餐,减少人员聚集。

八、压紧压实责任。落实党委、政府属地责任,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,及时纠正偏颇和极端做法,不搞简单化一关了之、一停了之,保持经济平稳运行和社会和谐稳定。落实企业主体责任,切实做好复工复产各环节全过程的安全生产和疫情防控工作,保障员工身体健康和生命安全,维护正常生产生活秩序。落实部门监管责任,运用“标准+案例”方式做好复工复产指导,向每个企业派驻首席服务官,帮助企业解决复工复产困难,指导企业提高疫情防控能力。

全市各级各部门此前发布的与疫情防控相关的各项规定,与本令不一致的,按本令执行。

平顶山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部

2020年2月24日